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ΕΡΩΤΗΣΗ ΚΑΙ ΑΚΕ  

Προς  

Τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

 

Θέμα: Συμμετοχή ελληνικών μαχητικών F-16 και προσωπικού σε 

αποστολή στη Ρουμανία και ενδεχόμενη εμπλοκή στον πόλεμο στην 

Ουκρανία.  

Σύμφωνα με δημοσίευμα του ιστότοπου militaire.gr (19/05/2025), η Ελλάδα 

φέρεται να έχει αποστείλει οκτώ μαχητικά αεροσκάφη F-16 και αντίστοιχο 

προσωπικό στη Ρουμανία για διάστημα τεσσάρων μηνών, στο πλαίσιο 

αποστολής που σχετίζεται με τον πόλεμο στην Ουκρανία. Όπως αναφέρεται, 

«16 πιλότοι, περίπου 70 τεχνικοί αλλά και ομάδα ασφαλείας θα είναι η δύναμη 

που θα πετάξει και θα υποστηρίξει τα μαχητικά αεροσκάφη που σύμφωνα με 

πληροφορίες θα είναι από 4 έως 8 αεροσκάφη». Παρά τις διαψεύσεις από 

«πηγές» του Υπουργείου Άμυνας περί παραχώρησης των παλαιότερων F-16 

Block 30 στην Ουκρανία τον περασμένο Απρίλιο, νέα δημοσιεύματα 

σημειώνουν πως «η Ελλάδα αποφάσισε να αναπτύξει 8 F-16 Block 30 της 330 

Μοίρας στη Ρουμανία της 111 Πτέρυγας Μάχης (Κεραυνός), που εδρεύει στη 

Νέα Αγχίαλο, για τέσσερις μήνες από 1η Αυγούστου έως 30 Νοεμβρίου 2025. Η 

σχετική διαταγή εκδόθηκε μετά τις γιορτές του Πάσχα και αφορά την ανάληψη 

της αποστολής ενισχυμένης αεροπορικής αστυνόμευσης (eAP: Enhanced Air 

Policing) του ΝΑΤΟ στη Ρουμανία» (εφημερίδα Δημοκρατία, BankingNews, 

25.5.2025). 

Επειδή,  η ελληνική κυβέρνηση και το αρμόδιο υπουργείο οφείλουν να 

παίρνουν έγκριση από τη Βουλή για τέτοιες αποστολές, 

Επειδή οι διαψεύσεις «πηγών» του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας δεν αρκούν 

για ένα τόσο σοβαρό ζήτημα, 

Επειδή, κάθε εμπλοκή κοντά σε εμπόλεμες ζώνες ενέχει τον κίνδυνο 

κλιμάκωσης και στοχοποίησης της χώρας, 

Επειδή, απαιτείται διαφάνεια και κοινοβουλευτικός έλεγχος σε θέματα 

εξωτερικής πολιτικής και άμυνας, 
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Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

 

-Επιβεβαιώνει το Υπουργείο την αποστολή οκτώ μαχητικών αεροσκαφών F-16 

και αντίστοιχου προσωπικού στη Ρουμανία;  

-Ποια είναι η σχέση της εν λόγω αποστολής με τον πόλεμο στην Ουκρανία; 

Υπάρχει ενδεχόμενο εμπλοκής των ελληνικών δυνάμεων σε επιχειρήσεις που 

σχετίζονται με τη σύγκρουση; 

-Υπάρχει ή σχεδιάζεται συμμετοχή της Ελλάδας στο πρόγραμμα εκπαίδευσης 

Ουκρανών πιλότων στα F-16;  

-Ποια είναι η διαδικασία λήψης αποφάσεων για τη συμμετοχή ελληνικών 

στρατιωτικών δυνάμεων σε αποστολές εκτός συνόρων, ιδιαίτερα όταν αυτές 

σχετίζονται με ενεργές συγκρούσεις; Υπάρχει πλήρης ενημέρωση και έγκριση 

από τη Βουλή των Ελλήνων; 

 

Καλείται ο αρμόδιος Υπουργός  να καταθέσει στο Σώμα, εντός της 

προθεσμίας που ορίζει ο Κανονισμός της Βουλής:  

-Όλες τις σχετικές αποφάσεις, διαταγές και συμφωνίες που αφορούν την 

αποστολή στη Ρουμανία και κάθε άλλη πιθανή εμπλοκή, ώστε να υπάρχει 

πλήρης διαφάνεια και ενημέρωση του  Κοινοβουλίου και του ελληνικού λαού. 
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